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Uitwerkingen 85:
Symbolen en hier-uit-volgt

OPDRACHT 26:
2. Schema met symbolen:

Z=>T
-T

-Z
3. Schema met symbolen:

=(Z AB)
Z

-B

OPDRACHT 27:

a) 2) -(AAB)

3) AVB
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b)

c) A = B. Bijvoorbeeld:

Soms kunnen ze ook geheel overlappen, dan krijg je:

OPDRACHT 28:

a) Volgens A = B moet B dan gelden, dus de baby loopt blauw aan.

b) Daar weten we niets over: de baby kan wel of niet blauw aanlopen.

c) Daar weten we niets over: de baby kan wel of niet vergiftigd zijn.

d) Als B niet waar is, kan A ook niet waar zijn, dus de baby is niet vergiftigd.
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OPDRACHT 29:

- Modus ponens is de bevestigende modus.
A = B zegt: “Als ik goed geleerd heb voor mijn proefwerk wiskunde, dan heb ik
een goed cijfer voor mijn proefwerk wiskunde gehaald.” Hier weet je dat je goed
geleerd hebt (A), dus moet de hier-uit-volgt conclusie een goed cijfer (B) zijn.

- Modus tollens is de ontkennende modus.
In dit geval heb je een slecht cijfer (geen goed cijfer; =-B), dus moet de hier-uit-
volgt conclusie niet goed geleerd (-A) zijn, want als je wel goed geleerd had zou
je een goed cijfer gehaald hebben.

- De omkering (B = A) zegt: “Als ik een goed cijfer voor mijn proefwerk wiskunde
gehaald heb, dan heb ik goed geleerd voor mijn proefwerk wiskunde.”
Dit hoeft natuurlijk niet waar te zijn. Er is alleen gegeven dat leren een goed cijfer
oplevert, maar er kunnen ook andere redenen zijn waardoor je een goed cijfer
hebt gehaald. Misschien is wiskunde jouw beste vak en was leren niet nodig of
misschien was de toets gemakkelijk.

OPDRACHT 30:

a) Neem bijvoorbeeld:

A: Ik ga naar school.

B: Ik ga naar de dierentuin.

C: Ik neem een rugzak mee.

Dus: “Als ik naar school ga of naar de dierentuin, dan neem ik een rugzak mee.”
b) Bijvoorbeeld:

)

Er kunnen heel veel redenen zijn om een rugzak mee te nemen (C). Dat gebeurt
in ieder geval als A en/of B het geval is.
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OPDRACHT 31:

a) K= D: “Als een schrift een karakterschriftis, dan heeft het duizend of meer
tekens.”
A = V: “Als een schrift een alfabet is, dan heeft het veertig of minder tekens.’

i

b) Uit —D en K = D volgt —K.
Uit =V en A = V volgt —A.
We hebben nu —K, —A, =D en -V, dus blijft L over: een lettergrepenschrift.

Gevraagd is om alleen logische symbolen te gebruiken, dus:
—D = —K (modus tollens)

-V = —A (modus tollens)

(WK A-=A) =L
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OPDRACHT 32 (inleveropdracht):

Hieronder vind je een mogelijke uitwerking:

Uitganspunten en conclusie:

Mogelijk tientallen doden door herrie

ROTTERDAM, 19 JUNI. In de regio Rijnmond overlijden
jaarlijks mogelijk tientallen mensen aan de gevolgen van
verkeersherrie. Dat concludeert de Milieumonitoring
Stadsregio Rotterdam (MSR) vandaag in de jaarlijkse
milieubarometer. Uit het rapport Geluid, gezondheid en
geld blijkt dat één op de twaalf Rijnmonders

slaapproblemen herrie. Bij ongeveer 3
procent neer?dat ernstige vormen aan. "Mensen raken
daardoor gestrest hoge bloeddruk Dat

kan weer leiden tot een beroerte of hartinfarct”, u
een woordvoerster van de Milieudienst Rijnmond. Volgens
het rapport scoort de Rotterdamse regio niet slecht in
vergelijking met andere steden.

Een mogelijke visualisatie in een Venn-diagram:

Slaapproblemen

Hoge bloeddruk

Er staan te weinig cijfers in het artikelen om de “tientallen” in de kop na te rekenen,
maar het woordje “mogelijk” relativeert. In het Venn-diagram is het woordje “mogelijk”
weergegeven in het middengebied. Via internet zijn bepaalde cijfers wel te
achterhalen.




